

ОТЧЁТ

Центра Духовно-нравственного воспитания обучающихся «Возрождение» Петровского района за 2023-й год.

На базе Дома детского творчества работает Центр духовно–нравственного воспитания обучающихся. Деятельность Центра направлена на организацию единого игрового и образовательно-воспитательного пространства для детей и молодёжи, позволяющего развивать у подрастающего поколения необходимые в современном обществе ценностные ориентиры средствами образовательной, гражданско-патриотической, туристско-краеведческой, художественно-эстетической и досуговой деятельности.

Работа Центра включает в себя несколько направлений:

- реализация образовательных программ и программ дополнительного образования духовно-нравственного содержания;
- сотрудничество семьи и школы;
- сотрудничество Центра с Мичуринской Епархией, с храмом апостола и евангелиста Иоанна Богослова с. Петровское и общественными организациями;
- участие в проектах, ориентированных на духовно-нравственное воспитание личности.

Потребности современного общества возлагают задачи не только качественного обучения, но и воспитания Человека высоконравственного, духовно богатого, способного адаптироваться к процессам, происходящим в современном мире. Дмитрий Иванович Менделеев сказал: «Знания без воспитания — это меч в руках сумасшедшего». Поэтому духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения является первостепенной задачей современной образовательной системы. Оно красной нитью проходит через дополнительное образование. Все программы творческих объединений составлены с учётом воспитательной составляющей; направлены на развитие творческой личности и духовно-нравственное воспитание и построены так, чтобы не пропустить в каждом ребёнке стремления и желания развивать и совершенствовать свои творческие способности. Педагоги дополнительного образования считают необходимым формировать в обучающихся духовность, ориентированную на доброту, любовь, уважение к другим людям, сострадание, сочувствие. Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества и государства. Оно должно способствовать развитию и становлению личности, всех её духовных и физических сил, способностей; вести каждого к новому мироощущению, мировоззрению, основанному на признании общечеловеческих ценностей в качестве приоритетных в жизни.

Центр постоянно выступает организатором муниципальных творческих конкурсов и массовых акций, направленных на воспитание в юной личности патриотизма.

В 2023-м году на базе Дома детского творчества состоялся праздник «Пасхальная радость» в рамках IX Тамбовского регионального Пасхального фестиваля «Пасхальный свет».



В течение учебного года на базе ДДТ состоялись:
- муниципальный фестиваль детского творчества «Любимая Россия», посвященный 95-летию Петровского района;



- муниципальный этап Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»;
- муниципальный этап областного конкурса детского фото и видео творчества «Взгляд»;
- муниципальные этапы регионального смотра-конкурса изделий декоративно-прикладного творчества «Православная культура Тамбовской области», Епархиального конкурса детского творчества «Пасха Красная»;



- муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

Организована выставка рисунков участников муниципального конкурса детского творчества «Земля моих отцов», посвященная 95-летию Петровского района Тамбовской области.



Оформлена выставка работ, представленных на муниципальный этап Епархиального конкурса детского творчества «Свет Рождественской звезды».

В рамках акции «Вам, любимые!» волонтеры Дома творчества поздравили ветеранов педагогического труда с 8 Марта, подарили цветы и открытки!



В ходе акции «Спасибо за жизнь!», посвященной Дню благодарности родителям, обучающиеся сделали красивые открытки и подарили их родителям.



В единый день, 24 ноября, проведена ежегодная акция "Крылья Ангела", которая приурочена к Дню матери. В рамках акции дети из многодетных семей, и не только,

собираются на одной площадке и рисуют Ангела. В глазах детей ангел - это их добрый ангел-хранитель, это мама, оберегающая с первых дней жизни, символ мира. С участниками пообщался Благодочинный Петровского благочиннического округа священник Артемий.



В рамках реализации межрегионального проекта «Возрождение духовно-нравственного наследия в условиях открытой социально-образовательной среды» в Доме детского творчества проведен круглый стол, посвященный Дню православной книги. Праздник приурочен к исторической дате - выпуску первой на Руси печатной книги Ивана Федорова «Апостол», вышедшей в свет 14 марта 1564 года. В просветительском мероприятии принял участие Благодочинный Петровского благочиннического округа священник Артемий.



На базе Волчковской средней школы имени Героя Советского Союза Фёдора Алексеевича Сорокина, в соответствии с планом деятельности муниципального центра духовно-нравственного воспитания, 06 апреля проведен Круглый стол на тему «Будущее России в руках женщины». Участники мероприятия говорили о выдающихся женщинах, их вкладе в науку, искусство, общественное развитие Отечества. В работе круглого стола приняли участие первый заместитель главы района Валерий Рыжкин, председатель районного Совета народных депутатов Олег Орлов, начальник отдела образования Ольга Моисеева, директор МБОУ ДО «Дом детского творчества» И.В.Смольникова, епископ Мичуринский и Моршанский

Гермоген, настоятель храма Иоанна Богослова в селе Петровское благочинный Артемий, настоятель Храма Богоявления Господня в селе Шехмань иерей Александр, помощник председателя отдела религиозного образования и катехизации Мичуринской Епархии Надежда Климкина, педагоги и обучающиеся Волчковской средней школы и её филиала в селе Шехмань.



31 октября на базе филиала Волчковской средней школы в с. Шехмань, в рамках XI Владимирских образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» была организована информационно-дискуссионная площадка «Приобщение обучающихся к русской народной культуре и национальным традициям в системе дополнительного образования».



Работа центра создает педагогические условия для формирования у детей духовно-нравственных качеств, способствует воспитанию у подрастающего поколения патриотизма и гордости за своё Отечество.

Делегация Петровского района в составе делегации Мичуринской епархии приняли участие в работе XXXI Международных Рождественских образовательных чтений «Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека»; в торжественном пленарном заседании форума в Государственном Кремлевском дворце. Делегаты также присутствовали на Патриаршей Литургии в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя.



В 2020-м году на базе Дома детского творчества **открыта муниципальная базовая площадка** по теме: «Внедрение и развитие новых форм социального партнерства в процессе деятельности Муниципального центра духовно-нравственного воспитания по формированию базовых национальных ценностей обучающегося». Здесь прошли семинары «Внедрение и развитие новых форм социального партнерства в процессе деятельности Муниципального центра Духовно-нравственного воспитания», «Православные традиции воспитания в сравнении с современными подходами», «Промежуточные итоги внедрения и развития новых форм социального партнерства в процессе деятельности Муниципального центра Духовно-нравственного воспитания», семинар по обмену опытом для педагогов, вожатых и ЗВР по духовно-нравственному воспитанию. Вопросы обозначенной тематики обсуждались за Круглым столом «Актуальные проблемы воспитания духовно-нравственной личности в современных условиях и пути их решения». Педагоги района, приняли участие в следующих мероприятиях муниципальной базовой площадки:

- семинар «Роль народной культуры в формировании личности ребенка»;
- семинар-практикум «Проблемы нравственного становления современных подростков»;
- круглый стол «Основы нравственного воспитания детей в семье»;
- онлайн - семинар «Влияние современных технологий на развитие нравственности ребенка»;
- круглый стол в онлайн формате «Воспитание духовности и нравственности у подростков в современных условиях».

В рамках деятельности муниципальной базовой площадки прошли акции по восстановлению памятников духовной культуры, мероприятия по уходу за воинскими захоронениями; спортивные соревнования, посвящённые памятным и историческим датам, известным землякам. Деятельность площадки включает приобщение детей и подростков к волонтерскому движению.

Важную роль в духовно-нравственном воспитании молодежи играет бережное отношение к героике прошлого, образцам самоотверженного служения народу. Этому посвящены акции приуроченные ко Дню народного единства, Дню Победы: «Минута молчания», «Окна Победы»;



ежегодные конкурсы: «Красота Божьего мира», «Православная культура Тамбовского края», «Не святые святые Тамбовского края», «Свет Рождественской звезды», экскурсии по Петровскому району (посещение памятников, посвященных героям войны); активисты волонтерского отряда «Только Первые!», в рамках акции «Мы вместе», помогают взрослым добровольцам плести маскировочные сети для отправки в зону СВО.



Воспитание человека, формирование свойств духовно-нравственной личности, любви к своей стране, потребности творить и совершенствоваться есть важнейшее условие успешного развития. Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения является ключевым фактором успешного развития региона и государства обеспечения духовного единства народа и объединяющих его моральных ценностей, политической и экономической стабильности.

Директор
МБОУ ДО «Дом детского творчества»



И.В. Смольникова